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令和２年度第２回日進市地域公共交通会議 議事録 

 

日   時  令和２年 7月 17 日（金） 午前 9時 45 分から 

場   所  中央福祉センター ２階 多機能室（南・北）  

出 席 者  松本幸正（会長）、川口洋子（委員）、多田直紀（委員）、吉岡 実(委員)、 

佐藤幸太（委員）、福田弘文（委員）、上井久仁彦(委員)、澤木徹(代理:安藤悠太) 

橋本博史(代理:加納好章)、石野憲男(委員)、小宮山享（委員）、鈴村直宏（委員） 

新見春子（委員）、浅井和貴（委員）、寺田裕美（委員）、大竹弘眞（委員） 

青山雅道（委員）、福島勝之（オブザーバー） 

欠 席 者  横江孝順(委員)、小林裕之(委員)、河合貴夫(委員)、増岡裕仁(委員)、 

事 務 局  生活安全部 防災交通課 移動政策室(萩野部長・小濱課長 

・浅野室長・上田主事・鈴木主事) 

傍聴の可否  可 

傍聴の有無  あり（１６名） 

報 告 事 項   (1)運行実績について 

議   題   (1)令和元年度歳出歳入決算について 

        (2)令和 2年度歳出歳入決算について 

               (3)令和 3年度生活交通確保維持改善計画について 

        (4)日進市地域公共交通会議 専門部会の設置について 

 

発 言 者 内   容（ 要 旨 ） 

事 務 局 それでは会議の方へ移りたいと思います。 

 （会議公開・傍聴者入室） 

事 務 局 それでは、会長に議事進行をお渡しします。 

会 長 それでは、私のほうで議事の進行を務めさせていただきます。どうぞよろしくお願

いいたします。では、次第に従いまして、まず、報告事項（１）平成３１年４月以降

の運行実績について、事務局のほうから説明をよろしくお願いいたします。 

事 務 局 報告事項 （１）運行実績について 

資料に基づき説明 

会 長 何かご質問はありますか。ございませんね。では、次の議題に進めて参ります 

それでは議題(1)令和元年度歳出歳入決算について事務局より説明お願いします。 

事 務 局 議題 (1) 令和元年度歳出歳入決算について 

資料に基づき説明 

会 長 説明ありがとうございました。小宮山委員より監査報告をお願いします。 

委    員 会計帳簿等を拝見したが適切に処理されていることを報告いたします。 

会 長 ご質問ご意見はありませんか。ありませんね。ではご承認いただいたということでよ

ろしいでしょうか。では承認といたします。 

では、次の(2)令和 2年度歳出歳入予算についてを事務局から説明をお願いします。 
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発 言 者 内   容（ 要 旨 ） 

事 務 局 議題 (2)令和 2年度歳出歳入決算について 

資料に基づき説明 

会 長 ご質問、ご意見はございませんか。ご承認いただだいたということでよろしいか。 

委 員 異議なし。 

会 長 ではこの議案は承認といたします。ありがとうございました。 

では、次に、(3)令和 3年度生活交通確保維持改善計画について事務局より説明をお

願いします。 

事 務 局 議題(3)令和 3年度生活交通確保維持改善計画について 

資料に基づき説明 

会 長 国から補助をもらうための申請です。ご質問はありますか。 

委 員 この補助は公共交通会議が申請するものですね。でありますと、補助を受けるのは

名鉄バスになるとのことであり、日進市も関係すると思いますが、それぞれの関係は

どのようになるのですか。また、申請した後はどこに補助金が入るのですか。 

会    長 運輸局の方、ご回答いただけますか。 

委 員 この補助については、地域公共会議で議論をいただき、地域公共交通会議が申請す

ることになります。申請後は実際に運行していただいている事業者である名鉄バス様

から補助金の請求をいただくことになります。従って今回は補助路線についての計画

を議論いただきたいと思います。 

委    員 補助金は名鉄バスに入るのですね。日進市には入らないのですね。 

会 長 そのとおりです。しかし、日進市が本来負担すべき部分について、事業者に直接補助

金が交付されるということですので、結果として日進市の負担が減少いたします。そ

ういった点で、日進市に金銭的なメリットがあると考えます。 

委 員 この申請の路線ですけれど、一度この路線で申請しても後に市民からの要望等によ

り路線変更があった場合でも補助金はいただけるとのことであったが、如何でしょう

か。 

委 員 計画期間の変更はできます。ただ中身が大幅に路線変更する場合は国との協議が必

要になります。 

会    長 

 

他にご意見はありませんか。ありませんね。では、ご承認いただいたということでよろ

しいか。では承認といたします。 

委    員 異議なし 

会    長 では、議題(4)日進市地域公共交通会議専門部会の設置について、事務局から説明をお

願いします。 

事 務 局 議題(4)日進市地域公会議 専門部会の設置について 

資料に基づき説明 

会 長 事務局から専門部会設置の提案ですが、ご意見はありませんか。 

委 員 非常に良い提案だと思います。是非スピ－ド感を持って進めていただきたいと思いま

す。 
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発 言 者 内   容（ 要 旨 ） 

ただし、令和 3年度の部分修正、令和 5年度の大再編については決まっていないので、

できるだけ早く進めていただきたいと思います。 

会 長 現段階の市の考え方として 3 年度に部分修正、5 年度に大改正でよろしいでしょう

か。 

事 務 局 市としてもなるべく早く進めていきていと考えております。議会答弁でもそのよう

な方向で進めるとのことで聞いております。 

会 長 再編の時期は予算や事務的な準備期間も必要ですので、今年度中の改正は困難とい

うことですね。時期としては生活スタイルの変更はだいたい 4 月なのでそれくらいの

春の時期が一番良いのではないかと考えています。 

委 員 バス停の移動くらいならすぐにでも可能と思いますが、時刻表が変わるとなると困

難だと考えます。 

会 長 では、時期や内容についても専門部会で考えていくことになるものと思いますので

よろしくお願いします。 

委    員 そのとおりで、2つに分けて考えていく必要があります。すぐにできるものはすぐに

やっていけば良いし、時間をかけてやる必要があるものは時間をかけてやっていけば

良いと考えます。 

会    長 改正の考え方として、令和 3 年度に一部改正を行って、その後はどのようになるの

ですか。 

事 務 局 予算措置のこともありますが、令和 3 年度中には、まず改正可能なものについてや

っていきたいと考えています。全線改正については並行して今年度の秋にアンケ－ト

調査を行う予定であります。令和 2 年度に法改正もあり、改正された法律に則る新た

な計画も令和 3 年度から計画策定に入りたいと考えており、その計画を基に令和 5 年

中に改正を行っていきたいと考えています。 

会    長 市として方針決定されたのなら、その計画、スケジュ－ル等を次回以降に示して頂

きたいと思います。 

委    員 何も秋まで待たないで、希望ですけど早く進めていただきたいと思います。これは

希望です。 

会 長 それは、部分改正は専門部会で行いますが、全線改編も並行して行っていったほう

が良いのではないかということだと思いますのでよろしくお願いします。 

委 員 区長さんからも伺うのですが、地域で生活支援を行っているところがあります。市

の地域福祉課ではくるりんばすとは違う移動支援を行うと聞いております。そこでお

聞きしますが、地域福祉課でやろうとしていることと、ここの会議でやろうとしてい

ることとの連携はどのように行っていくのでしょうか。 

事 務 局 地域福祉課の取り組んでいる移動支援は承知しており、今後の進め方についても担

当部局と連携していきたいと考えており、必要に応じて進捗状況等を報告させて頂き

たいと考えています。 

委 員 香久山、五色園、日進ニュ－タウンでは、高齢者の買い物支援を地域が自主的に行っ
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発 言 者 内   容（ 要 旨 ） 

ております。東山地区でも検討がはじまっています。それを市が支援している状況で

す。 

従って、私たちが行っている事業とは別の観点で捉えたほうが良いと思います。 

会 長 行政と地域の役割分担をする必要がありますので、そのためには行政が協力、支援

しながら進めていくことが必要ではないかと考えます。 

委    員 タクシ－協会です。地域公共交通会議は全ての交通移動のことを考える会議である

と思うので、今一度皆様で考えて頂きたいと思いますので、そのあたりのところを行

政が整理をしてどのように連携を図っていったら良いのかを明確にして頂きたいと考

えておりますので、よろしくお願いします。また、部会の設置要綱を見ますと部分修正

だけしか対応しませんとのことですが、私としては、部分修正にこだわらなくても良

いと思います。 

事 務 局 ご意見としては承ります。部分修正を検討していく中においても、全線改編の検討

すべき事項も認識しつつ進めて行きたいと考えております。 

会 長 今後の地域公共交通計画には福祉交通も計画の中に入れていく方向で聞いています

ので、これからはこの会議で皆様と考えていく必要があると思います。 

委    員 事務局へのお願いですが、資料を読み上げるだけでは会議の内容がよく理解ができ

ません。特に、部会設置や今後の修正方針などについては、文字だけでなく、具体的な

スケジュールなどの資料があると分かり易いのでお願いします。 

会    長 次回はスケジュ－ルをお示ししたいと思います。また、事務局がある程度まとめて

いると思いますので、次回に示していただきたいと思います。 

専門部会の委員は私が指名することになっているので、指名いたしますがよろしいで

しょうか。 

委 員 異議なし。 

会 長 それでは、専門部会の設置についてご承認いただけましたので、承認といたします。 

それでは、委員は 5名を指名します。 

市民公募委員の川口委員、市民公募委員の横江委員、障害者団体連絡協議会の浅井

委員、日進市地域女性団体連絡協議会の新見委員、日進市市民環境ネットの寺田委員、

です。よろしくお願いします。大変ですが、日進市のために、どうぞよろしくお願いし

ます。 

ほかに何かございますか。 

委 員 私は、高齢者の方を対象として、介護予防教室を開催させていただいているのです

が、最近、高齢者の方が外出を控えておられ、体力が落ちてきているように感じます。

元気であった方が元気でなくなっているのが心配です。くるりんばすを使って、三蜜

に注意して外出できるようなことができないかを考えています。 

福祉課などと連携しながら出かける機会を作っていただくと良いと思います。 

事 務 局 バスの関係ですと、安全面での注意喚起、飛沫の防止や車内消毒を徹底するなどに

努めております。また、ご利用される方についても感染防止対策を徹底されるよう啓
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発 言 者 内   容（ 要 旨 ） 

発に取り組んでいます。 

委 員 (副市長)現在は市民に対して積極的にくるりんばすをご利用いただくように啓発する

ことは行政としては厳しいと思います。市民にはより安全な乗り物にて移動をしてい

ただくことが良いと思います。しかし、くるりんばすについては引きつづき安全面に

ついて万全を期して参りますのでよろしくお願いします。 

委 員 タクシ－業界も 3 月以降大変な状況です。4・5 月も対前年比 7 割減です。貸し切りバ

スも 100%減です。また、車内消毒等も徹底しています。名古屋市、愛知県は車内の感

染防止の設備投資についての補助システムを作っていただいています。今、全国で県

はじめ市町村等、いろいろなタクシ－業界に支援をいただいております。しかし、利用

者側への支援として地域創成臨時交付金の中で手当していただくとタクシ－の活性に

繋がると思いますので、ご支援を検討していただくことをご要望させていただきます。 

会    長 その他ご意見はありませんか。ありがとうございました。皆様方のご協力に感謝した

いと思います。進行を事務局にわたします。 

事 務 局 今年度のスケジュ－ル等については市のホームページに掲載させていただきます。ま

た、次回、皆様にお示めしをしたいと思います。以上をもちまして、第 2回地域公共交

通会議を終了いたします。長時間にわたりありがとうございました。 

なお、第 1 回の作業部会を 7 月 27 日(月)午前 9 時 30 分から市役所 4 階第 3 会議室で

行います。詳しくは市のホームページに掲載をいたしますので、よろしくお願いしま

す。 

 午前 11 時 30 分 閉会 

   

 


